

燃情冬日欢乐多

“不一样的冬天”主题绘画征文优秀作品展(二)

诗韵寒冬

“秋风吹进旧庭柯，黄叶丹枫客里过。”从立冬开始，正式进入了寒冷的冬季。冬天的风像个调皮的孩子，趁你不注意，就钻进你的身体，让你瑟瑟发抖。冬风还像一位理发师，树木被他修剪得光溜溜、整整齐齐。

“片片互玲珑，飞扬玉漏终。”从小雪开始，小朋友期待已久的雪终于来了。这时候，世界万物都穿上了白色的外衣。“日暮苍山远，天寒白屋贫。”大雪过后，雪下得越来越多，洁白的雪花从天而降，有时是小雪粒，有时是一片片的，有时像鹅毛一样纷纷扬扬地落下来，让人感受到冬的魅力。小朋友最喜欢这种天气，你看，他们用雪姑娘馈赠的礼物玩耍——有的在堆雪人，有的在滚雪球，有的在打雪仗呢！

“天时人事日相催，冬至阳生春又来。”冬至伊始，“数九寒天”便拉开了帷幕。“一九二九不出手，三九四九冰上走，五九六九沿河看柳，七九河开，八九雁来，九九加一九，耕牛遍地走。”待到“九尽杨花开”时天气就暖和了。

“厚冰无裂文，短日有冷光。”小寒来临，就到了滴水成冰的时候。我最喜欢的腊八节就在这个时候。家家户户在这一天都要喝上一碗热腾腾的腊八粥。过了这一天，新年就在向我们招手了。“墙角数枝梅，凌寒独自开。”从大寒开始，天气就冷到了极点，冬在这个时候发挥了它最大的威力。在大寒时节，迎来了最热闹的春节。春节前夕，人们三三两两、结伴而行出门采购，脸上洋溢着团圆的笑容。

寒气尚未消散，墙角的迎春已悄然开放。散发着清冷气质的冬姑娘就要退场。她给我们展示了一种不一样的美，一种厚积薄发的力量。我爱你，不一样的冬天！

管城回族区港湾路小学 陈炳儒
辅导老师 李卓凡

“**点评：**小作者用诗句诉说冬日的浪漫，其笔下的每一个节气都让这个不一样的冬天充满生机。文章层次分明，想象丰富，抒发了作者热爱冬天的美好情感。”



郑东新区美秀小学
辅导老师 岳梦莹
宋子佳

热闹的冬天

冬天的颜色

你知道冬天是什么颜色吗？它不只有白色，其实，它还有好多颜色。冬天，是红色的。“墙角数枝梅，凌寒独自开。”如果你在冬天下雪时看到一团红色，闻到了一缕清香，那肯定是梅花在角落里偷偷绽放。

冬天，是绿色的。如果你在冬天散步时，突然，一个高大而挺拔的身影出现在面前，你抬头望去，只见一个四季都不换衣服的“松柏哥哥”在你面前挺拔着。

冬天，是黄色的。在一个刚下完雪的院子里，如果刚好有一轮昏黄的太阳，照在雪地上，雪地染上了一丝淡淡的黄色，可真好看啊！

冬天，是黑色的。冬天，晚上的时间很长，天也变得很黑。如果你在夜晚向窗外望去，你会发现所有颜色全都被黑色吃了，外面什么都看不见。

现在，你知道冬天是什么颜色了吗？没错，冬天就是彩色的。
金水区丰产路小学 姜皓凯
辅导老师 高 颖

“**点评：**小作者通过介绍不一样的颜色展现了冬日别样的美景，题材新颖，短小精悍，令人眼前一亮。”

征文啦

亲爱的同学们，一场纷飞的大雪将我们生活的城市变得银装素裹，公园和校园美得像通往童话世界的大门，忙碌的清洁工人在大街小巷加班加点、尽职尽责地清扫积雪，街上的行人也互相帮助，城市处处都彰显着温暖的温情。

万事皆美好，只要肯发现。亲爱的同学们，快快拿起你手中的纸和笔，用文字或绘画，将你看到的不一样的冬天展现在读者面前吧！它可以是校园的冬日美景，可以是上学路上帮助你的交警叔叔，也可以是天冷提醒你多喝水、多穿衣的老师和同学。

征文主题：不一样的冬天

文字、图画皆可，内容丰富，主题鲜明，题目自拟。优秀作品将在《郑州教育》专刊、郑州日报客户端和郑育见微信公众号刊登。

征稿要求：

- 1.发送至《郑州教育》信箱：zzjyzk2016@163.com，文章字数在300~600字之间。
- 2.作品须注明“姓名+学校+班级”，并请辅导老师给予点评。

特别提醒：

请准备一张电子版生活照及150字左右的个人简介随投稿文章一起发送至上述电子邮箱。



郑州航空港区桥航路小学
辅导老师 邱梦霞
史涵莹

雪中温情



特别的经历

冬意渐浓，大雪已至。郑州的第一场大雪在不经意间落下，让整个城市银装素裹，宛如置身童话世界之中。

早上，一走出单元门，我就被眼前的雪景惊呆了。我欣喜地跑到了小区的院子里，只见树木、花草都被上了一层厚厚的白色棉被。天空中一片片雪花如同一只只蝴蝶在空中翩翩起舞，当它快要落到你手上时，又调皮地躲开了。

妈妈送我去上学，一路上，我踩着厚厚的积雪，不禁在想：今天上午体育课，老师会不会带我们打雪仗、堆雪人呢？妈妈送我到学校门口就赶去上班了，正在扫雪的门卫爷爷抬头看到了我：“孩子，今天停课，你咋来了？”“今天停课了吗，爷爷？”我吃惊地问道。“是呀，你们老师应该在群里发了呀！”原来是因为暴雪天气，为了师生安全，学校特意放假一天。再三确认之后，我只好先回家，原本想坐公交车，但是看着这难得一见的雪景和我念念不忘的堆雪人、打雪仗，我决定走路回家。

回家的路上，我看到顶着严寒冒着风雪依然坚守岗位的交警叔叔，他正在和几个大人推着一辆熄火的小汽车，艰难地向前移动。虽然他们推车很累，但是他们脸上却洋溢着幸福的笑容，真是让人暖心。

过了十字路口，我看到上班的人们裹着厚厚的棉衣，戴着帽子，围着宽大的围巾，戴着厚厚的手套，他们三三两两地边走边交谈着：“今天我们到单位去扫雪，顺便打会儿雪仗吧！”原来大人们也有一颗童心啊。我踩着厚厚的积雪继续往前

走，脚下发出“咯吱咯吱”的声音，如同踩在五线谱上，奏响一曲欢快的乐章。路两旁的梧桐树就像裹着银白色雪绒大衣、威风凛凛守护边疆的战士，屹立于道路两旁。“大雪压青松，青松挺且直。”这梧桐树不正是我心中的“青松”吗？它们那么高大，那么伟岸，虽在寒冷的冬天，却依然散发着坚韧顽强的气息。

快到小区门口时，我看到清洁工爷爷正在清扫道路上的积雪，并将雪推到路边，堆了个雪人。原来他不仅为了方便人们出行，还为我们的社区增添了一抹绚丽多彩。我顿时来了兴致，在清洁工爷爷堆的大雪人旁边也堆了一个可爱的小雪人，才满心欢喜地回家了。

漫天雪花飘舞，犹如满树花开。这个冬天与往年一样是寒冷的，但是又不一样，这个冬天虽然寒冷却又更加温暖！

金水区文化路第二小学 杨季蒙
辅导老师 王 珊

“**点评：**由于天气原因，为了师生安全学校停课一天，小作者虽然没看到停课通知去学校了，但是反而在上下学路上观察到一幕幕温馨感人的画面，通过一场大雪展开叙述和联想，小作者从中感受到了温暖和快乐，体会到这是一个不一样的冬天。”



滑雪

河南省实验学校慈航小学 毛梓彤

眠

郑州龙门实验学校 孙悦然
辅导老师 耿 琳



一杯热水

热水，暖和暖和！”原来，是一位40多岁的大叔手提一袋纸杯和一桶热水，为清洁工师傅们免费送水来了。一杯杯热气腾腾的热水递到清洁工师傅的手中，他们开心地喝完水，又继续热火朝天地干起来。社区志愿者来了，商铺老板来了，不知不觉，人越来越多，路越来越干净。

天，依然很冷，但大家的心里却是暖的……
中原区桐柏路小学 沈天佑
辅导老师 吴亚丽

“**点评：**文章写景的文字细腻生动，小作者观察细致入微。文笔流畅自然，既有景物描写，又有情感表达，结构完整，结尾点题，雪后的寒冷和人们的热情对比鲜明，升华主题。”

我的拿手好戏

雨后的天空焕然一新，教室中传来阵阵哨声，如同精灵般，在街道、天空中蹦跳。那哨声便是我吹的，我愿将它称为我的拿手好戏。

清晨的公园里露水晶莹，竟看到了一个人模仿鸟叫，虽是用口哨模仿，但仍栩栩如生。我心中不由得产生了佩服和赞叹之情，并萌生了学习吹口哨的想法。回家后，在视频讲解下，我将嘴唇圈成圆形，轻轻吹气，慢慢练习。终于，在苦练两个月后，我学会了吹口哨。

在课外班的展示会上，终于迎来了展示自我的机会。老师让报名时，我左手撑着桌子，右手高高举起，腿半弓着，屁股已经离开了凳子，大喊：“老师，老师！我有才艺展示，我想做第一个展示的！”我心想：“这回大家肯定都会对我刮目相看。”

后来，我顺利被选上进行才艺展示。当我吹响口哨时，清脆的口哨声如同黄鹂的鸟鸣般回响在教室之中，我成了人群中的焦点。我脸上虽然没有太大反应，但心里却乐开了花，心想：“我的拿手好戏可是很少有人展示的，这简直是太厉害了！”一个同学背靠在墙上，双眼微微闭着，脑袋随着节拍像波浪鼓一般摇来摆去，脚也随着节拍拍打着地面。口哨声如同初升的太阳，慢慢升高，突然，太阳升起来了，阳光洒满大地。口哨吹奏结束了，男生们纷纷拍手叫好，女生们则欢欣鼓舞地鼓起掌来，人人都沉浸在口哨美妙的旋律中，回味无穷。面对同学们的赞扬，我毫不脸红，心里却万般得意。

古语有云：“无他，惟手熟尔。”我的拿手好戏虽然很不起眼，但对于我而言，意义非凡。

中原区伊河路小学 裴宜淼
辅导老师 吴培红

“**点评：**小作者通过讲述自己学习吹口哨的经历，展现了其不凡的学习能力，文中把学生们听到美妙的口哨声时的神态描绘得精准到位，活灵活现，可见其深厚的文字功底，全文段落清晰，主旨突出，令人印象深刻。”

写给未来的自己

你好，我是李楠茜。我现在是一年级小学生了。刚刚上小学时，我还会读、写拼音，但是班里大部分人都不会，只有三四个人不会，我就是其中的一个。不过，经过老师一次次听写，我的成绩也一次次提高。我觉得拼音也不是那么难。我认为，只要肯努力，没有什么事是做不到的。

“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。”我们就是祖国的一粒小种子。少年智则国智，也就是说，将来我们长大了，我们的智慧就是国家的智慧；少年富则国富是说，我们要努力学习，不断丰富自己的内心，拥有饱满的理想，这样才更有利于国家的发展建设；少年强则国强是说，我们现在要勤奋读书，让自己变得强大，将来我们的国家才会变得强大。虽然，我们现在都还是小学生，但是要好好学习，天天向上，争取长大后为祖国作贡献。

加油，这封信写给未来的自己，我们一起努力！
郑东新区春华学校 李楠茜
辅导老师 金琪琪

“**点评：**小作者通过讲述自己努力学习拼音的经历，强调了努力学习的重要性，同时，在文中引用《少年中国说》阐述少年与祖国的关系，展现了深厚的爱国情怀，志向远大，令人敬佩。”

美丽的足球公园

足球公园是个美丽的地方。早晨，走进足球公园，你会发现这里鸟语花香，鸟儿们在耳边歌唱，花朵散发出迷人的香味。我和妈妈走在跑道上，看到了许多正在晨练的人，有的在跑步，有的在打羽毛球，还有的在踢足球。真是生机勃勃的早晨。

中午，阳光照在我身上，觉得很舒服。人们正坐在柔软的草地上有说有笑，他们有的在吃东西，有的在聊天，还有的躺在草坪上睡着了。我喜欢这喧闹的一刻。

夜晚，我和爸爸一起在这里看星星，夜空中繁星点点，就像一双双小眼睛在静静地看着我们，微风吹过，悄无声息，我好似听到了小虫子在草丛里说悄悄话。

我喜欢这宁静的夜晚，我喜欢这美丽的足球公园，我爱我的家人。

郑东新区龙腾小学 王栋涵
辅导老师 张 喆

“**点评：**小作者通过介绍在足球公园的所见所闻，展现了足球公园的恬静怡人，以时间为线，主旨明确，表达了对足球公园的喜爱和对美好生活的赞美之情。”